6l414 d14.09.18

5. Klasse Gymnasiu
be im Fach Mathema
3ayern, LehrplanPLU

- Arbeite zlg rdentlich.
- Schreibe ne Rechenwege missen bei a shbar sein!
- Briche als tandig gekirzt und falls méglic ben werden.

Aufgabe (1+5 P)
a) Berech
b) Ermittle 30, dass die Gleichung s
3
6

Aufgabe onalen Zahlen (3+4 P)
Ein Post-$ ens 20 g wiegen. Tine sie drei
DIN A4 - I ag als Standardbrief ver:
Der Briefi 8 g. Ein DIN A4 - Blatt is m lang.
Normalpa ratmeter.
a) Berech es DIN A4 — Blattes in
b) Stelle € an die gesamte Masse

Umsch d berechne anschlielen
Aufgabe streifendiagramm 4P)

=Il

..I et |
Die Inhalt ytaufstrichs sind in dem S
entsprech
Bestimme gramms die prozentuale 1 Fett (auf
ganze Prg uf Eiweil und sonstige | 3%

entfallen.
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Aufgabe rozentrechnung, relati

3+4 P)

a) Bei ein ung fuhren 144 von 2 4( mit
Uberhd stimme die relative Hau ohter
Gesch

b) Klaus r wertvollen Immobilie e
heraus Ende noch 5,13 Million schlage,
wie viel ch kosten sollte.

c) Fahrra tet im Juli ein Fahrrad fi nkt er
den Pr er senkt er den Preis ei Sein
Angest vor ein Schild mit dem Juli“ zu
schreib tig? Begrinde deine An i auch,
um wie eises insgesamt reduzie

rbeitungszeit: 45 Minu
kte)
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Aufgabe
Berechne

a) 210 m

Aufgabe

Zuckeran

Fettanteil:

d 14.09.18

(1+5 P)

i 1_1_
en, weil dann 5~ 5= 0

e
1

onalen Zahlen

297 m = 0,06237 m? 37

688g+4,8¢g=
6880

ef in diesem Umschlag
(Mit einem vierten Blatt
rde teurer werden als

treifendiagramm (4P)
~ 54 % 0,54 =54 %
33 %
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Aufgabe rozentrechnung, relati

a) Relativ =0-=6%
b) 100% io. Taler
Runde io. Taler

io.Taler =0,625Mio.Tal
5Mio.Taler

etwa 6,25 Mio. Taler ge

ner erhalt man gerundet
9, also etwa 6,279 Milli

0€ < neuer Grund

2€ < neuer Preis n

Insges den Preis um 38 € bzw nkt,
nicht u Schild sollte also ande B.19%
statt 20
Anmerku
— Schnell mit den Prozentsatzen Senkung
um 10 % alten Preises Ubrig. Vo ch der
zweiten S g. Also kénnte man auc en: 90 %
von 90 % 0,81 =81 %. Also wur m 19 %
gesenkt.
—Wenn k st, kann man so etwas rinden
Weil sich nicht auf den héheren, m
bereits au Preis, wurde bei der zw nen
geringere Bezug auf den héhere niger als
10 %. De Preissenkung bei weni
Méglicher
Punkte 10,5 bis 14| 14,5 bis bis 26
Note 4 3 1
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